

Ελευθέριος Αναστασάκης

Διδάκτωρ Παν/μιου Αθηνών, Εξειδικευθείς στην Εμβρυο-
μητρική Ιατρική, Επιμελητής Γυν/κης Κλινικής, Ναυτικό
Νοσοκομείο Πειραιά / Μαιευτήριο Γαία

**«Η ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟΝ ΣΥΝΑΝΘΡΩΠΟ,
Η ΑΠΑΛΥΝΣΗ ΤΟΥ ΠΟΝΟΥ ΤΟΥ ΚΑΙ Η ΙΑΣΗ
ΤΟΥ ΗΤΑΝ ΓΙΑ ΜΕΝΑ ΑΥΤΟΣΚΟΠΟΣ. ΕΤΣΙ,
ΠΙΣΤΕΥΑ ΑΠΟ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΗ ΗΛΙΚΙΑ ΟΤΙ ΘΑ
ΓΙΝΟΜΟΥΝ ΧΡΗΣΙΜΟΣ. ΑΥΤΟ ΜΑΛΛΟΝ
ΕΞΗΓΕΙ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΙΜΟΝΗ ΜΟΥ ΝΑ ΓΙΝΩ
ΙΑΤΡΟΣ»**



«Το μεγαλείο της μάνας πάντα με ενθουσίαζε. Η ευτυχία και η ολοκλήρωση στα μάτια των μητέρων είναι η ανεκτίμητη ανταμοιβή μου»

Η προσφορά προς τον συνάνθρωπό ήταν το κίνητρο του κου Αναστάσασκη στην επιλογή του να ακολουθήσει την Ιατρική: «Οι τεχνολογικές επιστήμες ποτέ δεν με έθελξαν. Αποτελούν φυσική συνέχεια της προσπάθειας του ανθρώπου να βάλει σε τάξη τις φυσικές δυνάμεις. Οι ανθρωπιστικές επιστήμες λοιπόν, ήταν μονόδρομος. Η βοήθεια στον συνάνθρωπο, η απάλυνση του πόνου του και η ίαση του ήταν για μένα αυτοσκοπός. Έτσι, πίστευα από πολύ μικρή ηλικία ότι θα γινόμουν χρήσιμος. Αυτό μάλλον εξηγεί και την επιμονή μου να γίνω ιατρός».

Η Μαιευτική / Γυναικολογία για τον κο Αναστάσασκη ήταν εύκολη απόφαση: « Η επιλογή της ειδικότητας αποτελεί δύσκολη απόφαση για τους περισσότερους νέους ιατρούς. Για εμένα όμως, η επιλογή της ειδικότητας της Μαιευτικής και Γυναικολογίας αποτελούσε το προφανές μονοπάτι. Οι εγκυμονούσες δεν είναι άρρωστες. Συμμετέχεις στο θαύμα της ζωής, είσαι κομμάτι του. Σκορπίζεις χαρά, προσλαμβάνεις ενέργεια. Το μεγαλείο της μάνας πάντα με ενθουσίαζε.

Η ευτυχία και η ολοκλήρωση στα μάτια των μητέρων είναι η ανεκτίμητη ανταμοιβή μου».

Αν και το κίνητρο του κου Αναστάσασκη αποτελεί η γέννηση υγιών μωρών, η εξειδίκευσή του σχετίζεται με την αντιμετώπιση προβλημάτων υγείας σε έμβρυα. Εξηγεί ο ίδιος: «Η εξειδίκευσή μου είναι η Εμβρυομητρική Ιατρική. Δηλαδή, πάσχοντα μωρά και επίτοκες. Ευτυχώς δεν χρειάζεται να ανατρέχω συχνά σε αυτήν. Γνωρίζω όμως ότι αυτή η εξειδίκευσή μου δίνει τα εφόδια να προσφέρω την απαιτούμενη σιγουριά στα ζευγάρια, ότι όλα τα ενδεχόμενα θα αντιμετωπιστούν με ασφάλεια.

Στα πρώτα χρόνια της ειδικότητάς μου, δούλεψα με τον Allan Cameron, νυν αντιπρόεδρο του Βασιλικού Κολλεγίου Μαιευτικής-Γυναικολογίας στο Ηνωμένο Βασίλειο. Η ευγένεια του, η ψυχραιμία του, η ταπεινοφροσύνη του και η καθαρότητα της σκέψης του με έκαναν να θέλω να του μοιάσω. Ελπίζω πως οι έγκυες που υπηρετώ νιώθουν αυτές τις αξίες στην καθημερινή και πολύ προσωπική μας επαφή».



Όσο για το επίπεδο της Γυναικολογίας στην Ελλάδα, ο κο Αναστάσασκης, κρίνοντας από την πολυετή εργασιακή πείρα του στο εξωτερικό, είναι θετικός. Ο ιατρός λέει: «Έχω ζήσει για πολλά χρόνια στο Ηνωμένο Βασίλειο και είμαι πεπεισμένος ότι η Μαιευτική και Γυναικολογία που ασκείται στην Ελλάδα είναι απολύτως εφάμιλλη του εξωτερικού. Έχουν πρακτικά μεταφερθεί οι ικανότητες, οι υποδομές, αλλά ακόμη και η οργάνωση που επικρατεί στο εξωτερικό στα ελληνικά μαιευτήρια. Εμείς οι ειδικοί δεν ξαφνιαστήκαμε από την ανάδειξη της Ελλάδας για το έτος 2014 ως η ασφαλέστερη χώρα για να γεννηθεί μια έγκυος, παγκόσμια».

Παρά την χαρά που του δίνει η συνεισφορά στην άφιξη μιας καινούργιας ζωής στο κόσμο, ο κο Αναστάσασκης ομολογεί πως η δουλειά του είναι πολύ απαιτητική, με λίγο ελεύθερο χρόνο: «Είναι εξουθενωτικό. Είμαι διαθέσιμος 24 ώρες το 24ωρο, 365 μέρες τον χρόνο. Συγχρόνως όμως είναι και μαγικό, καθώς γίνεσαι κομμάτι της νέας οικογένειας. Παράλληλα, όμως, πρέπει να ενημερώνεσαι διαρκώς. Τελικά, η δουλειά σου γίνεται η ζωή σου. Οι ώρες εργασίας μου καθημερινά διακυμαίνονται από 8 έως 12. Δυ-

στυχώς, η ειδικότητά μου δεν επιτρέπει προγραμματισμό. Όμως, στον ελεύθερο μου χρόνο, με χαλαρώνει η λογοτεχνία και τα θαλάσσια σπορ».

Το μότο του ιατρού είναι: «Be the reason a woman smiles today.» Και εξηγεί: «Για εμένα αυτό σημαίνει "Δίνω χαμόγελο και παίρνω χαμόγελα..."»

